

推动两国全面战略合作伙伴关系不断取得新发展

天气: 阵雨, 小雨
最高 22°C, 最低 18°C
明天小雨, 多云
最高 20°C, 最低 15°C

星期日

2024年10月
27
农历甲辰年九月廿五

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22897期

新华社北京10月26日电 10月26日, 国家主席习近平致电丹尼尔·弗朗西斯科·查波, 祝贺他当选莫桑比克共和国总统。

习近平指出, 中国同莫桑比克传统友好。近年来, 两国政治互信持续深化, 务实合作成果丰硕, 在涉及彼此核心利益和重大

关切问题上坚定相互支持。我高度重视中莫关系发展, 愿同查波当选总统一道努力, 以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机, 弘扬传统友好, 深化互利合作, 推动两国全面战略合作伙伴关系不断取得新发展, 更好造福两国人民。

习近平作重要指示强调推动民政事业高质量发展

加强普惠性基础性兜底性民生建设

积极主动为人民群众做好事办实事解难事 李强出席第十五次全国民政会议并讲话

新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对民政工作作出重要指示指出, 近年来, 民政系统认真贯彻落实党中央决策部署, 扎实履职尽责, 各项工作取得新进展, 有力服务了党和国家工作大局。

习近平强调, 中国式现代化, 民

生为大。新时代新征程, 各级党委和政府要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 加强对民政工作的领导, 加强普惠性、基础性、兜底性民生建设, 解决好人民最关心最直接最现实的利益问题, 不断推动民政事业高质量发展。各级民政部门要坚持党的领导, 加强党的建设, 深化改革创新,

完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系, 着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略, 着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平, 积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事, 为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴

伟业作出应有贡献。

第十五次全国民政会议10月25日至26日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出, 习近平总书记的重要指示, 充分肯定近年来

民政事业发展取得的显著成绩, 从战略和全局高度对做好民政工作提出殷切期望和明确要求, 为我们在新时代新征程推动民政事业高质量发展提供了根本遵循、注入了强大动力。我们要深入学习领会, 抓好贯彻落实。

(下转第2版)

上海131家养老机构 获评信用等级A级

本报讯 (记者 李一能)记者从市民政局获悉, 根据《上海市养老服务机构信用评价管理办法》要求, 对全市符合评价要求的593家养老机构开展了信用等级评价, 结果已于近日公布。

信用数据显示, 截至2024年8月31日, 其中, 信用等级评定为A级的有131家(占比22%), B级的有423家(占比71%), C级的有36家(占比6%), D级的有3家(占比1%)。上海市第一社

会福利院、上海市众仁慈善服务中心、陈娟英敬老院等养老机构获得信用等级A级评定。上海杨浦区世纪养老院、上海宝山区益康敬老院、上海奉贤区明馨艺术养老院被评为D级信用等级。

雨中起跑 10公里精英赛鸣枪 首设竞速轮椅项目



今天早上7时30分, 2024闻泰安世上海10公里精英赛正式鸣枪起跑。在世界田联金标赛事的加持下, 7000名跑者奔跑在苏州河沿岸风景秀美的赛道上, 挑战自我。

值得一提的是, 本次比赛还特别设置了竞速轮椅项目, 定向邀请了3位男选手和3位女选手参加比赛, 为一个月后的上马竞速轮椅项目做好演练。

本报记者 李铭坤 李元春 摄影报道

世界顶尖科学家论坛

女性科学家们呼吁—— 学习“她”榜样 激活“她”潜力

■ 仍需要结构性改革来帮助女性科研人员进一步缩小性别鸿沟。

■ 用自身经历鼓励青年女性: 不断用知识充实自己, “别让旁人夺走你的梦想!”

>>>详见第3版

中华文化圈粉记

每逢春节包饺子
吃着中国菜长大

英国男孩 有“中国胃”

>>>详见第4版

诗情画意 市民海派插花大赛参与人数创新高

插花花艺与东方明珠、田野风光结合, 会碰撞出怎样的火花? 昨天, 2024上海市民插花花艺大赛决赛及颁奖典礼在东方明珠举行, 记者获悉, 今年上海市民海派插花大赛参赛人数首次突破2000人次, “赛训结合”的创新方式也将“海派插花”推广到更多市民中间。

在昨天的决赛中, 数十位各区选送的参赛者用充满艺术感的

作品征服了评委们的心。来自浦东新区的金奖获得者陈咏梅带来了一件名为《野外风光》的自选作品, 她用天堂鸟、瓶草、嘉兰等花材高低错落组合在一起, 并用铁丝“拗”出像祥云般的纹样, 外面缠绕绒线, 组成了一幅“山水野趣图”。

另一位金奖获得者、来自青浦区的朱仕超则在“神秘箱插花”环节, 用主办方提供的花材创作了一

座“东方明珠”电视塔。粉色的红豆如同东方明珠球体上闪烁的一颗颗小灯, 向日葵花朵在基座上围拢, 幻化为一个个球体。

据悉, 上海市民海派插花大赛是上海市民绿化节的重要活动之一, 从2015年至今已举办九届。今年5月, 市民插花大赛在徐汇滨江举办了启动仪式, 历经5个多月的预赛、初赛, 昨天落下帷幕。

“今年大赛期间, 参加培训和

比赛的市民达到了2303人次, 充分说明海派插花花艺深受上海市民欢迎。”上海市插花花艺协会会长傅微楠表示。今年大赛另一特点是培训与比赛相结合。全市14个区绿委办和园林部门和企业积极组织, 共举办比赛29场、培训40场, 引导插花花艺进学校、进社区、进企业, 使插花花艺更大众化、平民化, 也使海派插花非遗传承更具生命力。 本报记者 金旻矣

终身学习 体验基地嘉年华开幕 逾600场活动可参与

>>>详见第5版

